

Развитие общественных доходов в зеркале экономической политики

Научный руководитель – Молчанов Игорь Николаевич

Романенко Владимир Владимирович

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Экономический факультет, Кафедра политической экономии, Москва, Россия

E-mail: vla_ko@mail.ru

Развитие общественных доходов в зеркале экономической политики Создание благоприятных условий для развития экономики невозможно без осуществления государственной политики в жизненно важных отраслях. Данная политика призвана сохранить экономическую целостность внутренних и внешних процессов. При этом государственное регулирование может осуществлять различными средствами. Экономическая политика является основой для успешного функционирования государственной политики.

Государственное регулирование - это система мер, направленных на управление каким-либо процессом. При формировании успешного функционирования экономического устройства невозможно обойтись без него. Необходимо представить основные способы влияния государства на экономическую политику. В научной доктрине выделяются следующие: налогообложение; кредитно-денежная политика; внешняя торговля; распределение ресурсов и финансов в системе.

Экономика сопровождается постоянными кризисами, которые объяснимы теоретически. Спады помогают дальнейшему развитию экономических процессов и развивать общество в целом. Изменения, происходящие в экономике невозможно преодолеть рынку самостоятельно.

Для формирования экономической политики самым удобным и легитимным инструментом становится налогообложение. Для того чтобы усовершенствовать налоговую систему в Российской Федерации необходимо переоценить приоритеты. Развитие будущего невозможно без инвестиционных проектов, которые совершенствуют все сферы.

Как представляется, первым предложением для совершенствования налоговой системы является упразднение части налога на прибыль, которая относится к реализации инвестиционных проектов. Поскольку рост инвестиций в основной капитал позволит стабильно развиваться любой компании и обществу в целом, обеспечивая дополнительные рабочие места и улучшать технологии.

Также необходимо предусмотреть выделение налоговых льгот при инвестиционном кредитовании. Такая мера совершенствования должна коснуться и граждан, которые имеют желание активно развивать инвестиции, покупая акции и вкладывая деньги в новые проекты. Технологическое обновление необходимо России для того, чтобы занять устойчивую позицию по отношению к странам-конкурентам и улучшить жизнь в целом своих граждан.

Актуальная проблема, существующая много лет - социальное неравенство. Для того чтобы сократить разницу между доходами населения в качестве меры по совершенствованию налоговой системы необходимо упразднить налог на доход физических лиц для семей, которые на каждого члена семьи имеют доход ниже прожиточного минимума.

Для тех граждан чей доход выше среднего возможно создание прогрессивно ступенчатой системы налогообложения. Ее суть в том, что, когда гражданин получает заработную плату в размере 100 тыс. руб., то налог выше этой суммы увеличивается до 20%.

Если сумма заработной платы в месяц составляет 400 тыс. руб., то и налог, соответственно, выше - 25 %. При этом для граждан чей доход составляет от 1 млн. руб., ввести налог в размере 30 %. Также целесообразно ввести более высокие налоги на товары, которые доступны более высокому классу - пятизвёздочные отели, дорогие товары класса люкс и т. д.

В качестве предложений по реформированию налоговой системы в будущем выделим следующее:

1. Запуск всех реформ одновременно, для реализации этого необходимо снизить бремя налогообложения для товаропроизводителей и обеспечить уплату налогов, согласно законодательству.

2. Упрощение системы налогообложения, путем отмены одностипных налогов и сборов.

3. Устранение финансового неравенства граждан, а также отмены некоторых налогов, которые негативно влияют на развитие технологий и отраслей.

4. Отказ от налога на малый бизнес, финансирование малых предприятий.

5. Создание и совершенствование налоговой системы в каждом субъекте Российской Федерации.

6. Расширение прав налогоплательщика.

7. Совершенствование цифровых услуг посредством сайта Налог.ру. Данная технология стала развиваться только во время Пандемии 2020 года, к сегодняшнему дню информационный портал работает, но требуются доработки. Налоговая система Российской Федерации имеет ряд недочетов, которые необходимо принять во внимание при реализации, следующей реформ в государственном регулировании экономики страны.

Нами предложена мера по пересмотру прогрессии данного налога. Когда гражданин получает доход в размере 100 тыс. руб., то налог выше этой суммы увеличивается до 20%. Если сумма дохода в месяц составляет 400 тыс. руб., то и налог, соответственно, выше - 25%. При этом для граждан чей доход составляет от 1 млн. руб., ввести налог в размере 30%. Такая мера позволит значительно увеличить размер бюджета за счет налоговых поступлений по НДФЛ.

Стоит отметить, что промышленность является, безусловно, одним из важных факторов существования экономики, но на данном этапе наступил пятый технологический уклад, который обуславливается развитием IT-технологий. Так, постепенное замещение одного технологического уклада другим приводит к развитию технического прогресса. Для осуществления перехода необходимы современные разработки в научном, конструкторском и инженерном аспекте формирования инноваций. Данные инновации позволяют увеличивать конкурентоспособность одних предприятий перед другими. На современном этапе ключевым прогрессом являются нематериальные активы: разработка программного обеспечения, интеллектуальная собственность и иное. В связи с этим государственное регулирование должно быть направлено не только на развитие промышленности, но и современных технологий.

Существование российской экономики невозможно без осуществления государственного регулирования. Это обусловлено как социальными факторами, например, неравенством, так и развитием определенных отраслей. Государство в данном случае выступает в роли координатора деятельности субъектов рынка, которые не могут существовать в рамках саморегулирования.